

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 239 szám.

S z o m b a t

Debrecen, 1938. október 22.

Elfogadhatatlan az új cseh javaslat

Románia nem ellenzi a közös magyar-lengyel határt

A csehszlovák kormány elkészült újabb javaslatával s magyar részről várják, hogy a prágai kormány hivatalosan közölje javaslatát. Tudomásunk szerint ez a javaslat lényeges javulást jelent az ismeretes előbbi javaslatokkal szemben, azonban úgy látszik, hogy még ez sem kielégítő. A magyar közvélemény reméli azonban, hogy a tengely hatalmainak már eddigi eredményes közbelépése olyan eredményt fog elérni, amellyel a kérdés békés megoldása lehetségessé válik.

A csehszlovák kormány esztörtök este minisztertanácsot tar-

tott a szlovák és ruszin miniszterek jelenlétében.

A minisztertanácsban a müncheni megbeszélések eredményét vitatták meg. Illetékes körökben kijelentik, hogy a kormány kebelében remélik, a Magyarországgal való tárgyalások igen közeli újrafelvételét. Azt is remélik, hogy a lengyel-csehszlovák viszony kérdését kedvezően oldják meg.

A szlovák miniszterek: TISO miniszterelnök, Durcsánszki belügyminiszter, és Baesinszki ruszin miniszter visszaérkeztek Münchenből. Baesinszki Prágában van, két minisztertársa pedig repülőgépen

Pozsonyba ment.

A Politikai című lap varsói tudósítója Beck ezredes lengyel külügyminiszter s Károly román király galaci tárgyalásaival kapcsolatban azt írja, hogy a lengyel külügyminiszter olyan kompromisszumos ajánlatot terjesztett elő a román kiválynak, amely egyaránt számbavette úgy Magyarországot és Lengyelországot, mint Románia érdekeit is. A lengyel javaslat értelmében Románia megkapná az Erdőskárpátok keleti csücskét, ahol hozzáférhetőlegessé számítás szerint 17.000 román él.

Ennek a területsávnak az át-

csatolása lehetővé tenné, hogy a szatmár — máramarosi vasutvonal, mely jelenleg csehszlovák területen halad, teljes egészében román kézre kerüljön.

A Politika varsói tudósítója a továbbiakban annak a véleménynek ad kifejezést, hogy az Erdős Kárpátok ügyének kielégítő rendezése lehetővé tenné a közlekedést Magyarország és Románia között is, ami Lengyelországnak mindenképpen érdeke, hiszen a lengyelek a legjobb viszonyban élnek úgy a magyarokkal, mint a románokkal.

A debreceni református iskolásgyermekek zászlóit és pénzadományát ma juttatták el Lossonczy főispánhoz

Megható ünnepség ment végbe ma délelőtt 10 órakor a Várme-gyeháza udvarán. A debreceni református egyház elemi iskoláinak tanulóik több mint kétszáz nem zetiszinű zászlókat készítettek és azokat valamint felvidéki magyarság részére fillérenként összegyűjtött 110 pengő adományát ma délelőtt adták át Lossonczy István főispánnak, azzal a kérelemmel, hogy azokat juttassa el a Felvidék re.

Ma délelőtt 10 órakor a debreceni elemiiskolák kis tanulói kettős csoportokba vonultak a Várme-gyeháza udvarára, s utközben lelkes hangon kórusban hangzott el száz és száz gyermekszájából Mindent vissza! Kassát vissza! Eljén Horthy! Eljén Duce! Nem, Nem Soha! A református elemi iskolás gyermekek hatalmas tömege színültig megtöltötte a Várme-gyeháza udvarát, ahol a könnyekig megható ünnepség a Hízek-egy elénekklésével vette kezdetét.

Az ünnepségen jelen volt Lossonczy István főispán és neje-n kívül dr. Kőlesey Sándor polgármester dr. Rásó Istvánné, dr. Me-gay Meizner Károlyné, dr. Rásó István alispán, dr. Nábráczky Bé-la főjegyző, dr. Kiss Lószef tanke-rületi főigazgató, dr. Bendák Gyula királyi tanfelügyelő, a debrece-ni református tantestület tanítói

és tanítónői, valamint sokan má-sok Debrecen város előkelőségei közül.

A Nemzeti Hízekegy elhang-zása után Szendi István igazgató-tanító lépett a főispán elé és szí-ves közbenjárását kérte arra, hogy a debreceni református elemi is-kolásgyermekek több mint kétszáz nemzetiszinű zászlóját, és az ösz-szegyűjtött 110 pengő adományát juttassa el a felvidéki magyarság-hoz.

Az igazgatótanító megindító be-szédében számolt be arról, hogy hogyan gyűjtötték össze az elemi iskolás kisgyermekek a zászlókat és fillérenkénti adakozásból a 110 pengő összeget.

Lossonczy István főispán meg-hatott hangon válaszolt Szendi igazgatótanító beszédére.

— Mélyen meghatva állok itt előttetek kedves gyermekek — mondotta többek között a főispán

Autógázolás a Simonyi úton

Súlyos utogázolás történt ma délelőtt fél tizenkét óra után né-hány perccel a Simonyi ut és a Poroszlai ut sarkán. Egy, a Nagy-erdő felől jövő DA 050 rendszá-mu személyautó elgázolta Bokor Sándor honvédet, aki a szeren-csétlenség következtében súlyos sérüléseket szenvedett, bal lába

— és visszaemlékezem arra az időre, amikor én is iskolásgyerme-k voltam, azonban akkor nem volt szükség a maihoz hasonló meg-mozdulásra. A helyzet ma más, mint akkor volt, a jó Isten sege-delméből azonban szívarvány és kelő nap ragyog felénk, amely bizakodással tölti el szívünket. Örömmel látom, hogy nemesen ér-ző lelketeknek gyönyörű tanubi-zonyságát adjátok. Kedves feladat lesz jpszivű adományotoknak el-juttatása a Felvidék magyarságá-hoz, ti el sem tudjátok képzelni azt, hogy nekik milyen elnyoma-tásban van részük. Kérem a jó Istent, hogy neveljen beneteket ilyen szellemben s Isten áldását kérem rátok.

A főispán nagyszabású és köl-tőisépségű beszédét a jelenlévők meghatottan hallgatták végig.

A lélekemelő ünnepség a Him-nusz hangjával ért véget.

pedig eltört. Bokor a Horthy-kórház előtt át akart menni az ut-teszten és nem vette észre a gyors iramban közlő gépkocsit.

A vezető rátükkölt, mire az ut-teszten áthaladó ember ijedtében hátrafelé ugrott, majd fejvesztve ugrált a közlő kocsi előtt. A vezető, aki erre nem számított,

képtelen volt a lendületben lévő kocsit lefékezni és az uccón járó-kelők megdöbbenve látták, hogy a gépkocsi elkapja a katonát és magaalá rántva átme-gy rajta. Pár lépéssel arrább az autó megállt és utasai leugrálva a vérző, eszmé-letlen ember segítségére siettek.

Feltették az autóra és beszálli-tozták a közeli Horthy kórházba, ahol elsősegélyben részesítették, majd beszállították a közrendesze-ti kórházba. Mint az orvosi vizs-gálat megállapította, Bokor Sándor súlyos fejsérülésén kívül agyráz-kódást és lábtörést szenvedett. Ál-lapota igen súlyos. — A gázolás ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Kifosztottak egy uccai árust a Pacsirta uccai vendéglőben

Komáromi Béla Simonffy ucca 37 szám alatt lakó uccai árus felje-lentést tett a rendőrségen ismeretlen tolvaj ellen, aki tegnap este az egyik Pacsirta uccai kores-mában hetven pengőt tartalmazó pénztárcáját ellopta.

Az uccai árus feljelentésében előadja, hogy az este a nevezett koresmában italozott és néhány üveg bor elfogyasztása után el-aludt az asztalnál. Mikor záróra-kor felébredt és fizetni akart meg-döbbenve tapasztalta, hogy pénz-tárcája eltűnt. Míg ő aludt egy szemfüles tolvaj kilopta a tárcát a zsebéből.

A rendőrség a feljelentés alap-ján megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.



A felső egyiptomi Abu Tisht (Kena tartomány, piacán egy vásárló véletlenül szétiport egy uborkát. Csakhamar verekedés keletkezett, amelybe a felek rokonai és barátai is beavatkoztak, majd szomszéd faluból segélyesapatok jöttek a helyszínére. 5 óra hosszat vívták az elkeseredett ütközetet dorongokkal, késekkel és pisztolyokkal. Amikor végre nagyobb rendőresapat választotta szét a küzdő feleket, három halott és ötven sebesült hevert a csatatéren.

Ausztrália borotválási rekordjának büszke tulajdonosa az öreg George Washington Chadwick 74 éves korában most nyugalomba vonult. Az öregur kiszámította, hogy 60 éves pályafutása alatt hétszázézerszer borotvált és hétszázézerszer vágott hajat. Az öregur büszkén állapítja meg, hogy még mindig meg tud borotválni bárkit két perc alatt és hat perc alatt hajat tud vágni.

Az angol szociál higiéniai tanács szereimi iskolákat szervez, ahol mindkét nembeli ifjúságot az udvarlás módjaira és a házassággal kapcsolatos tudnivalókra oktatják ki. — Az első tanfolyamot Battersea londoni kerület városházán tartják ingyen 16—25 éves hallgatók számára, külön a fiúknak és leányoknak. A tanfolyam iránt oly óriási érdeklődés nyilvánul meg, hogy más kerületekben is bevezetik.

Jól tájékozott helyen valószínűnek tartják, hogy Chamberlain miniszterelnök két szakaszban fogja végrehajtani kormányának terv bevett kibővítését. Nem tartják kizártnak, hogy egy új kölcsön kibocsátását határozzák el, amelyet az újabb nemzetvédelmi kiadások fedezésére szándékoznak fordítani.

A Nemzetek Szövetségének 1937—38 évi Statisztikai Evkönyve szerint a Föld népessége két milliárd, 115,800 000 lélek.

A román király jelenlétében folyó hadgyakorlatok során egy katonai repülőgépen leszálláskor robbanás történt. A gép három főnyí személyzete életét veszítette.

VIGSZINHAZ MOZGO
A legjobb, legvidámabb és legszórakoztatóbb új MAGYAR FILM
A hölgy egy kissé bogaras
Tolnay Klári, Ráday, Mály Gerő, Gózon a főszerepekben
Előadások: 5, 7, 9 óraker.

Attatürk Kemal állapota aggasztóra fordult

Bár az orvosi jelentés Attatürk Kemal államelnök egészségi állapotában bizonyos javulásról számol be, Attatürk állapota továbbra is rendkívül aggasztó. Csütörtökön délelőtt a kormány valamennyi tagja, aki eddig még Ankarában maradt, továbbá Renda, a nagy nemzetgyűlés elnöke, Istanbulba érkezett.

Csütörtökön minisztertanácsot tartottak a Dolma Bagdzse palotában az államelnök súlyos betegségére folytán előállott helyzetéről. Az államelnök halála esetén azonnal egybe kell hívni a nagy nemzetgyűlést, hogy megválasszák utódát. A közbeeső — általános felfogás szerint igen rövid időre az elnökség ideiglenesen a képviselőház elnökére száll. Valószínűnek tartják, hogy Attatürk, aki

már hónapok óta beteg, politikai végrendeletet készített.

Az államelnökség esetleges jelöltjeiként Izmet İnönü volt miniszterelnököt és Fevzi Cakmak tábornagyot a nagyvezérkar főnökét emlegetik. A tábornagy azonban tényleges tiszttétére nem is képviselő, az alkotmány pedig előírja, hogy a köztársaság elnökét a képviselők sorából kell választani.

A minisztertanács, amelyet a miniszterelnök Attatürk betegségére való tekintettel egybehívott, a Dolmabakcsi palotában ült össze, hogy vizsgálat alá vegye a napi-rendre tűzött kérdéseket. Az ülés után kiadott közlemény bejelenti, hogy a miniszterek visszautaznak Ankarába.

Ipolyság ellátása biztosítva van

A járási katonai parancsnokság a magyar falvak népének szabad bejárást engedett az ipolysági piacra és így az Ipolysági közönség ellátása a legnagyobb rendben történik. Az ipolysági iparosság, amely a legutóbbi hetek során igen sokat panaszkodott a nyersanyaghiány miatt, most a Magyarországhoz csatlós után ismét rendszeresen folytathatja munkáját.

A katonai parancsnokság segítségével sietett a nyersanyag nélkül maradt iparosoknak is, akiknek lehetővé tette, hogy Buda-

pestről szerezhessék be a nyersanyagot. A katonai parancsnokság az utazás kérdését is előnyösen rendezte.

Hontról jelentik: Az az országzászló, amelyet Göböljárás község népe ajánlott fel Ipolyságnak, pénteken este érkezett Hont községbe. Az országzászlót a szombatra virradó éjszakán a honti templomban helyezik el, szombaton reggel ünnepi mise keretében megáldják és szombaton délelőtt 10 órakor viszik Ipolyságra.

Folynak a tanácskozások a német-francia közeledésről

Bonnet külügyminiszter tegnap megbeszélést folytatott Welezeck párisi német nagykövettel. A megbeszélés rendkívül szívélyes hangnemben folyt le.

A német nagykövet annak a reményének adott kifejezést, hogy a francia—német kapcsolatokban új szívélyes korszak kezdődik.

A Matin megjegyzi, hogy Párizs és London egyaránt a francia—német kapcsolatok megenyhülését óhajtja.

Az Ouwre berlini értesülése sze-

rint német részről is a közeledés óhaja nyilvánul meg. Az Ordre viszont bizalmatlanul fogadja a német részről megnyilvánuló jószándékot.

Németország — írja — nyilvánvalóan azt akarja elérni, hogy Franciaországot és Angliát újra a fegyverkezés ütemének megállítására bírja. Masfelől Berlin meg akarja győzni Párizst és Londont arról, hogy Keleteurópából egyszerűsmindenkorra ki kell vonulniok.

Londonba hívják a román királyt

A Reuter Iroda értesülése szerint Károly román király meghívást kapott, látogasson el Angliába. A király elfogadta a meghívást. Most folynak a megbeszélések a megfelelő időpont meghatározásáról. A Press Association szerint a látogatás november közepére várható, A City a Guildhallban disztrakomát ad Károly király

tiszteletére. akinek a város üdvözlő feliratát diszes aranydobozban fogják átnyújtani.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „Alföld“-et

Figyonvert ember az országuton

Miskolc Felsőszolca közötti országuton a Felsőszolca felé haladó egyik MAVART-gépkocsi vezetője az uttesten vértócsában fekvő embert talált. A mentők haldokolva vitték kórházba. Megállapították, a fején négy ütéstől származó sebtatong, úgyhogy az anyaveleje kifolyt. Kovács Józsefnek hívják és Felsőszolcáról Miskolcra járt be dolgozni. Valószínűleg büntény áldozata.

Lengyelország felszabadulásának évfordulója

Lengyelország november 21-én ünnepli meg fényes külsőségek között felszabadulásának huszadik évfordulóját. Varsóban máris megkezdődtek az előkészületek a nagy szabású ünnepekre. Az ünnepek sorában ki fog emelkedni a Varsóban tartandó óriási méretű katonai díszmenle. A lengyel hadsereg egységei díszmenetben vonulnak el Moszciki elnök és Rydz Smigly tábornagy előtt.

Hazaérkeztek a spanyolországi olasz önkéntesek

A nemzeti spanyol hadseregből visszavont 10 000 olasz önkéntes a Sardegna, Colombo, Piemonte, Calabria hajókon csütörtökön délelőtt Nápoly kikötőjébe érkezett.

Az önkénteseket, akik díszmenetben vonultak fel a városra át, a lakosság valóságos diadalünneppel fogadta. A király is csapat szemlét tartott, miközben a csapatok éltették az uralkodót.

Amerikához fordultak a köztársasági spanyol asszonyok

Jordana külügyminiszter kihallgatáson fogadta az olasz nagykövetet, akivel hosszabb megbeszélést folytatott.

Barcelona jelentés szerint a köztársasági Spanyolország asszonyainak szövetsége táviratában Roosevelthez fordult segítségért és kérte hogy az Egyesült Államok küldjön élelmiszert tél idejére a köztársasági spanyoloknak.



Szombat—vasárnap Magyar film!
Az ember néha téved
Páger Antal, Tőkés Anna, Csontos Gyula, Dajka Margit a főszereplők
Magyar és Fox világhíradók
Előadások 5, 7 és 9 óraker

Hankau rövidesen a japánok birtokába kerül

A hatóságok felszólították a lakosságot, hogy a három napon belül hagyja el a várost. Hankauban — mint jelentik — biztonsági zónát jelöltek ki, amely magában foglalja a japán, a volt német, a francia, az angol és a volt orosz engedményes területet, valamint a kínai városrész egy részét.

A kínai jelentések megerősítik, hogy a japán csapatok elfoglalták Jangesint. Azt is megerősítik, hogy a japán csapatok gyors ütemben nyomulnak előre a Jangce folyó déli partja mentén és elfoglalták

Huangsikangot, amely fontos harcászati pont.

Noda tengernagy, a japán tengerészeti minisztérium szószólója közölte hogy a japánok a Jangce folyón tovább folytatják előrenyomulásukat a Hankautól mintegy 75 mérföldnyire lévő Hvangsikangtól. A Jangce folyó vizállása eddig még nem csökkent, a japán hadihajók tehát nehézség nélkül folytathatják utjukat a folyón felfele. A japán megfigyelőrepülők megállapították, hogy a kínaiak a Gyöngy folyókat több helyen aknákkal zárták el.

A tisztogatási akció javában folyik Palesztinában

A jeruzsálemi eseményekről kiadott hivatalos jelentés szerint az angol csapatok szerdán körülbelül egy kilométer szélességben megtisztították a régi városrészt. Csütörtökön reggel fél 5 órakor a régi város körül bezárult a katonai lánc. A Stafans és Damaskus kaput belülről eltorlaszolták, úgyhogy a kapukat erőszakkal kellett feltörni. Két órával később a katonaság a kapukon benyomult. Az arab halottak és sebesültek száma még ismeretlen. Eddig nyolc arab férfi és arab asszony holttestét találták meg, ezenkívül három súlyosan sebesült arabról és 15 más sebesültől tudnak. Negyven arabot letartóztattak.

A katonaság egyik képviselője a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy az akciót előreláthatólag pénteken befejezik.

Az angol katonaságnak az arab aktivisták ellen indított nagyszabású hadművelete jelenleg elsősorban a jeruzsálemi óváros arab negyede ellen irányul, ahol az arabok még mindig ellenállnak.

Az arabok ellenállásának fő központja az Omár-mecset vidéke, még a szabadsereg kezén van. Az angol katonaság rendkívül erős csapatai sűrűn körülzárták a mecset vidékét.

As angolok a hadműveletek során nem az utcákon nyomultak előre, hanem rohamcsapataik a háztetőkön át támadtak. Alacsony szálló katonai repülőgépek és az Olajfák hegyén állomásozó megfigyelők megállapították a háztetőkön lévő arab ellenállási központok helyét ezek után géppuskákat helyeztek állásba.

Csak később választ elnököt Csehország

A Politika prágai jelentést közöl, amely szerint a csehszlovák köztársasági elnök megválasztását elhalasztották az új magyar cseh határ végleges megállapítása utáni időre. Press Jaroslav, a Živnostenska Banka elnöke, akinek jelöltsége a köztársasági elnöki tisztségre előtérben állott, visszalépett. Az esélyes jelöltek között emlegetik most Schwarzenberg herceget, Northon Dobenin textilgyárost, Malypetr, a képviselőház elnökét s újabban Jan Czerny belügyminisztert, aki igen nagy tekintély-

nek örvend. Az elnökjelölt kérdésében a pártok között még erős ellentét áll fenn.

Derer, a szlovákiai szociáldemokrata párt eddigi vezetője bejelentette lomondását.

Az iskolaügy terén szlovák nemzeti alapon gyökeres átszervezést készítenek elő személyzeti téren is, Pozsonyban szlovák egyetemet akarnak létesíteni s itt is, mint mindan más iskolákban, a zsidókra nézve bevezetik a zárt számot.

Imrédy Béla miniszterelnök a kormányzónál

A csütörtöki nap folyamán Imrédy Béla miniszterelnök folytatta a helyzettel kapcsolatos megbeszéléseit. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszterrel tanácskozott a délelőtti folyamán hosszabban, majd Mikecz Odón igazságügyminisztert fogadta, akivel szintén

hosszabban tárgyalt. Politikai körökben változatlanul nagy érdeklődéssel és türelmetlenséggel várják a magyar cseh probléma megoldását. Az az álláspont jegecesedett ki, hogy a kérdés megoldása már nem késhet sokáig és a Csehszlovákia a saját érdeké-

ben is helyesen tenné ha minél hamarabb olyan javaslatot küldene a magyar kormányznak, amely tárgyalások alapjául szolgálhat.

Imrédy Béla miniszterelnök este hat órakor kihallgatáson jelent meg a kormányzónál, akinek jelentést tett a helyzetről.

Rövidesen hatályba lép az angol-olasz egyezmény

Daily Herald szerint Chamberlain miniszterelnök és Lord Halifax külügyminiszter elhatározta, hogy rövidesen hatályba léptetik az angol olasz egyezményt, a spanyol kérdés elintézésének minősítve a tizezer olasz önkéntes elszállítását. Az angol kormány ebben az elhatározásában a következő indokok vezetnek:

1. A palesztinai helyzet súlyosága. 2. A miniszterelnök minél sürgősebben tovább akar haladni azon az ösvényen, amelyre Münchenben lépett és megegyezést akar elérni a négy müncheni nagyhatalom között, amelynek első lényeges előfeltétele a Duce szívéllyes együttműködése.

Ezzel szemben nem tekintik fontosnak, hogy Olaszország esetleg továbbra is csekélyebb mérvű segítségnyújtást nyújt Francónak, úgy véltve, hogy nem fenyeget többé az a veszély, hogy a spanyol kérdés európai háborúhoz vezethet és hogy Olaszország őszintén adta és őszintén meg is fogja tartani azt az ígértét, hogy nem törekszik Spanyolországban területi vagy politikai célok megvalósítására, vagy kiváltságos helyzet elnyerésére.

A miniszterelnök erőlyes tiltakozást vár saját pártjának hátsó padsoraiból, de lépésének jóváhagyását bizalmi kérdésnek fogja tekinteni és az eredmény már nem lehet kétséges.

Szabadon bocsátották Pozsonyban a politikai foglyokat

A müncheni megegyezés alapján a pozsonyi államügyészségnek a fogházából kibocsátották a politikai foglyokat és visszanyerték a szabadságukat a súlyos fegyházra ítélt komáromi politikai foglyok is. Az egyik pozsonyi lap értesülése szerint mindössze három politikai fogoly maradt a pozsonyi ügyészség fogházában ezek ma-

gyar nemzetiségűek ugyan, azonban a tárgyaláson szlovákoknak vallották magukat abban a reményben kevesebb büntetést kapnak, jöllehet a szlovák nyelvet nem bírják tökéletesen. Miután az amnesztia rendelet csak a magyar, német és lengyel nemzetiségűekre vonatkozik. A 3 nemzetiségű megtagadta magyar tovább is rab.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:
 Október 21 péntek: „Nincsenek véletlenek“ Bemutató előadás. Premierbérlet 2 sz.
 Október 22 szombat délután: zónaelőadás, mérsékelt helyárakkal „Süt a nap.“
 Szombat este: „Nincsenek véletlenek“.
 Október 23 vasárnap délután: „Legyen úgy, mint régen volt“.
 Vasárnap este: „Csárdáskirálynő“ (Klasszikus operetteklus I.)
 Október 24 hétfő, „Nincsenek véletlenek“ A bérlet 3. sz.
 Október 25 kedd: „Nincsenek véletlenek“ B bérlet 3. sz.

Halálos szerencsétlenség
 Szombathelyi homokbányában az egyik homokkal beomlott és két játszadozó gyermeket eltemetett. Az egyik gyermeket még idejében kimentették és súlyos sérüléseivel kórházba szállították. A három éves kis Puskás Dezsőnek már csak holtteste került elő a homok alól.

A mai izgalmas élet küzdelmei
 ben kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle nehézségekben szenvednek, igyanak reggelenként éhgyomorra egy-egy kis pohár természetes „**Ferenc Jó-zsef**“ keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát.

<p>HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Ma először! Jeanette Macdonald és Nelson Eddy, a dal királynőjének idei első diadala Nyugat leánya H i r a d ó Előadások 5, 7 és 9 órakor</p>	<p>Az A P O L L Ó B A N ELLIOT kapitánynak az „Élve hozzátok őket vissza“ alkotójának világhírű dzsungel filmje. A fehér tigris „Bulu“ Izgalmak! Érdekességek! Egzotikumok! Előadások: 5, 7 és 9 órakor</p>
--	---

HIREK

Az arcbőr célszerű ápolásához mindenekelőtt az szükséges, hogy bémüködésünket reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvízzel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, papír, fotócékek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknéi SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakás
A Szoboszlói uti bérházban lévő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdőszobás lakás folyó évi november hó 1-re kiadó.
Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Országos vásárok
Szombat október 22 Csanádapá-

lota, Hódmezővásárhely, Szigetszentmiklós.
Vasárnap október 23 Füzesgyarmat, Nagykőrös.

ANYAKÖNYV HIREK

Eljegyzések: Tötös József szobafestő, — Moinár Julia, Mező Lajos asztalos — Szilágyi Katalin, Strébeni Gusztáv raktárnok — Kulcsár Mária, Kutona Sándor erdőtelepítő — Tóth Annus.

Házasság: Kármán István ny. rendőr, — Major Eszter, Ekli Imre máv fényező — Hiripi Mária, Karcagi István npsz, — Zsiros Eszter. Balogh Rudolf népzeneész — Kacsári Mária, Róth Béla férfiszabó — Schwartz Rozália.

Születések: Csáthy Lajos 6-rabéres fiu Lajos, Nagy Sándor máv. s. tiszt. leány Ágota, Kiss István iparisk. tanár fiu István.

GYÁSZ ROVAT

Halálozások Erdődi Mihály, ref 4 éves Bellegelő 55, Özv. Ember Istvánné ref 65 éves Hatvan uca 24 Boros György npsz Szepes 23 szám.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193 n. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédesei körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sör két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszestálműveket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiség-

ben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal elhatárolt nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés megállítására jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

Debrecen, 1938. október 4. Városi adóhivatal.

RÁDIO

Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péntek

- 5 Liszt Ádám halála.
- 5:30 Timko Margit zongorázik.
- 5:50 Sportközlemények.
- 6 Szimfonikus Zenekar.
- 7:20 Hírek szlovák nyelven.
- 7:35 Magyar költők a szüreten.
- 8:10 Pembaur József zongorázik.
- 8:50 Külügyi negyedóra.
- 9:25 Farkas Béla és zenekara.
- 10:05 Kamarazenekar.
- 11:10 Táncclemezek.

Szombat

- 10:20 Felolvasás.
- 10:45 Mit nézzünk meg.
- 12 Déli harangszó,
- 12:05 Magyar Tamás hegedül,
- 1:20 Hanglemmez.
- 4:15 Harsányi Gizi mesél,
- 5 Mit üzen a rádió.
- 5:30 Oláh Károly és cigányzenekara muzsikál.
- 7:35 Farkas Jenő csevegése.
- 6:05 Nagy Béla zongorázik.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hététköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Írta: SZENES JENŐ

44

— Igen emlékszem erre, nagyon is világosan emlékszem, de attól félttem, hogy mégis csak tévedek, mert valami nem stimmel a dologban.

A riporter erre felugrott a székeréről s egyszerre nagyon is élénk lett.

— Mi az, ami nem pászol, mit akarsz itt elhallgatni előttem! Ludwig cigarettára gyújtott s csak aztán felelt.

— Ez az, előtied nem akarom elhallgatni, de a kapitány és a felügyelő nem vettek észre valamit és én pedig nem szóltam nekik a dologról.

Paul szemei érdeklődve csillantak fel.

— Nem olyan nagy dologról van szó, de azért érdekes és fontos dolog.

— Elárulnád már végre, miről van szó — sürgette Ludwigot Paul.

A detektív nagyot szítt cigarettájából, lehet hogy azért, hogy a riporter kíváncsiságát fokozza, de lehet, hogy ezzel nem volt semmi célja.

— A diványon, ahol a holttest megtaláltuk s a látszat az volt, hogy a gyilkos ott végzett vele, nagyon is kevés vér volt!

Paul azt várta, hogy még mond valamit a detektív, de mikor lát-

ta, hogy az nem akart többet mondani, grimaszolt vágott s lekicsinylőleg jegyezte meg:

— Csak ennyi az egész, ez igazán nem nagy dolog, de azt sem látom, hogy egyáltalán birna valami kis fontossággal.

— Ez azért van öregem, mert nem tudsz, vagy nem akarsz gondolkodni, akkor neked is gyanusnak kellene, hogy legyen ez a körülmény.

Tekintve, hogy Paul továbbra is értelmetlennek találta a dolgot, a detektív magyarázattal szolgált.

— Szerény véleményem szerint azért van kevés vér a diványon, mert a férfit nem ott ölték meg, hanem később cipelték a lakására.

(Folytatjuk)

Prognózis.

Északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen futó záporosó, hőmérséklet csökken.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
lapfőigazgató
Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.
Felálló nyomdavezető Csuka László